

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на Филиппову Марию Олеговну, автора диссертационной работы на тему:  
«Клинико-диагностическое значение исследования показателей  
оксидативного стресса и микрососудистой реактивности при фибрилляции  
предсердий»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.04. – Внутренние болезни

Филиппова Мария Олеговна, 1991 года рождения, окончила Астраханскую государственную медицинскую академию в 2014 году по специальности «Лечебное дело». За время учебы неоднократно выступала на студенческих научных конференциях на фармакологических, терапевтических и хирургических кафедрах и занимала призовые места.

С 2014 по 2015 гг. обучалась в интернатуре по терапии на кафедре внутренних болезней педиатрического факультета ГОУ ВПО «Астраханская государственная медицинская академия» Минздрава России.

С 2015 по 2018 гг. работала врачом-терапевтом в ГБУЗ АО АМОКБ.

С 2015 по 2019 гг. обучалась в заочной клинической аспирантуре на кафедре внутренних болезней педиатрического факультета ФГБОУ ВО «Астраханский ГМУ» Минздрава России. С 2018 г. ассистент кафедры профилактической медицины и здорового образа жизни ФГБОУ ВО «Астраханский ГМУ» Минздрава России. Также за этот период была пройдена первичная специализация по диетологии.

Филипповой М.О. опубликовано 24 работы в центральной и местной печати, из них 9 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Индекс Хирша 2.

Среди коллег Мария Олеговна зарекомендовала себя как грамотный, трудолюбивый, квалифицированный и ответственный специалист; у студентов и больных пользуется уважением.

М.О. Филиппова смогла грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

При выполнении диссертации автор проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. При проведении исследования Филиппова М.О. применила творческий подход к решению поставленных задач. Указанные качества позволили автору качественно выполнить все этапы диссертационной работы, а также получить новые результаты, имеющие существенное научно-практическое значение. В целом, М.О. Филиппова зарекомендовала себя как грамотный, трудолюбивый, целеустремленный исследователь, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне.

На основании вышесказанного полагаю, что М.О. Филиппову следует охарактеризовать как высококвалифицированного, компетентного исследователя, достойного присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 – Внутренние болезни.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный руководитель:

Заведующая кафедрой профилактической медицины  
И здорового образа жизни  
Федерального государственного бюджетного  
Образовательного учреждения высшего образования

«Астраханский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

414000, Россия, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121,

e-mail: aaziza@mail.ru;

телефон: 89053610016

доктор медицинских наук

(14.01.04 – Внутренние болезни),

доцент

16.12.2019

Подпись заверяю:  
Ученый секретарь ИБОУ ВО  
«Астраханский государственный  
медицинский университет»

Ахминеева А.Х.